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1. Na figura, o ponto P é a imagem de um número complexo z, representado no plano de Gauss. Nessas condições, calcule o módulo de z.
Solução. Observando o gráfico, identificamos o complexo z = - 4 + 3i. Calculando o módulo, temos:
[image: image84.wmf]i
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2. Expresse a forma trigonométrica do complexo z = -1 + i.
Solução. O complexo deve ser representado na forma 
[image: image98.jpg]Im(z)
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Logo o argumento será: 
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 ou 
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Resposta: 
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3. Seja z um número complexo, cujo afixo P está representado abaixo no plano de Argand-Gauss. Calcule a forma trigonométrica do número z é:
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Solução. O complexo 
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 deve ser representado na forma 
[image: image9.wmf])

(cos

q

q

isen

z

z

+

=

.
i) 
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.                   ii) 
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iii) 
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.  Logo o argumento será: 
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Resposta: 
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4. Escreva o número complexo z = -2-2i na forma trigonométrica. 
Solução. O complexo deve ser representado na forma 
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Resposta: 
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5. Na figura, o ponto P é o afixo de um número complexo z, no plano de Argand-Gauss. Escreva a forma trigonométrica de z.
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Solução. O complexo 
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 deve ser representado na forma 
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Resposta: 
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6. O argumento do número complexo z = -2
[image: image31.wmf]3

+ 2i é:
Solução. O argumento do complexo z = -2
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+ 2i  é calculado da seguinte forma:
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7. Escreva o número complexo 
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 escrito na forma a + bi . 
Solução. Calculando os valores do cosseno e seno, temos:

i) 
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Resposta: O complexo é escrito na forma:
8. Escreva a forma trigonométrica do número complexo z = i - 
[image: image41.wmf]3
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Solução. O complexo deve ser representado na forma 
[image: image42.wmf])
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Logo o argumento será: 
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Resposta: 
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9. Escreva a forma trigonométrica do número complexo z = -
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 + i .
Solução. O complexo deve ser representado na forma 
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Logo o argumento será: 
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Resposta: 
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10. Na figura, o ponto P é a imagem do número complexo Z, no plano de Argand-Gauss. Encontre Z.
[image: image88.wmf]1
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Solução. Observando o gráfico encontramos os elementos para representar o complexo na forma 
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Resposta: 
[image: image61.wmf].
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11. Seja z o produto dos números complexos 
[image: image62.wmf]i
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Solução. Efetuando o produto, temos:
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12. Sendo 
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, encontre a representação trigonométrica de 
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Solução. Efetuando a diferença e calculando a representação, temos:

[image: image90.wmf]2

)

1

(

1

2

2

=

-

+

=

z


13. Se o módulo de um número complexo é igual a 
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 e seu argumento vale 
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Solução. Encontrando os elementos para representar o complexo na forma a + bi, temos:
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Resposta: 
[image: image72.wmf].
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14. Escreva a forma trigonométrica do número complexo 
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Solução. O complexo deve ser representado na forma 
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i) Escrevendo o complexo na forma algébrica, temos: 
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Logo o argumento será: 
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Resposta: 
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Resposta: O módulo vale 6 e o argumento é 90º.
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